

“云”招商 8个优质项目拟签约

导报讯 29日,从淄博市第二届儒商大会暨青年企业家创新发展国际峰会组委会获悉,第二届儒商大会暨青年企业家创新发展国际峰会于6月30日举办。

本次大会采取线上模式,主会场设在济南,同时在16市设分会场,受邀嘉宾全部通过线上参会。据了解,大会期间,淄博市包括城市轨道交通一号线工程项目、中铝齐鲁工业园铝基新材料产业园项目在内,总投资700亿元的20个项目将在大会路演。启迪数华科技有限公司启迪数华(淄博)数字创新赋能中心项目等8个优质项目拟在大会签约,总投资54.81亿元。(沙红翠)

淄博推行 投资审计数字化

导报讯 市审计局采取外出学习取经、内部科研攻关等办法,不断探索掌握各投资专业方向数字化信息的审计方法。在今年政府投资审计需提供的有关资料清单中,就省去了大量纸质文件资料,只提供电子文件即可,投资审计数字化做法得到建设单位普遍好评。

据了解,投资审计涵盖投资决策、招标投标、造价控制等多个专业方向。推行投资审计数字化,就是充分利用各个专业方向现有的数字化技术,实施“引进吸收、灵活运用”。对于招投标数字信息,审计人员直接利用在公共资源交易中形成的电子数据,实施审计。投资审计数字化,大大提升了审计效率,审计成果显著。(路锦 王庆华)

4889万专利质押 破解企业融资难

导报讯 沂源县对标学习深圳优化营商环境“一号改革工程”攻坚战全面打响,沂源县市场监管局紧抓“知识产权服务万里行”助力“一号改革工程”推进落实。据悉,1-4月份,该县新增授权发明专利10件,有效发明专利呈增长趋势,为企业争取省级资助2万元。沂源县市场监管局通过入企走访、召开座谈会、举办培训班等多种方式,对有资金需求的中小微企业进行点对点、面对面的跟踪服务,支持重点企业“活用”专利权质押融资4889万元,切实解决了中小微企业无资产、小资产、融资难、融资慢的瓶颈。(商萍萍 宋志浩)

加大失信惩戒力度 不断优化营商环境

淄博“红黑榜”助企高质行



淄博市税务专家顾问团到外贸出口企业鲁泰纺织调研,帮助企业加快发展

◆记者 周海波

6月29日,淄博市文明办、淄博市新闻办联合召开2020年第一、二季度诚信红黑榜新闻发布会,由淄博市人社局、淄博市卫生健康委、淄博市市场监管局和淄博市税务局进行新闻发布。

近年来,淄博市深入推进对标深圳“一号改革工程”,优化营商环境,助力企业高质量运行。

查办欠薪案件60起 查处无证行医率1.53%

去年以来,全市通报建设单位52家,施工企业49家,采取项目挂包、严肃约谈等措施,逐级压实责任。淄博市人社局及时受理案件,从严查处违法违规行,办理重点欠薪案件60起,补发农民工工资786万元。

淄博连续3年开展企业劳动保障诚信等级评价工作。对于上年度被评为A级的企业,免于当年劳动保障监察日常巡视检查和专项检查,在各类评先树优活动中作为用工诚信单位进行推荐;对于上年度被评为C级的企业,列为劳动保障监察重点监控对象,加大巡查频次,记入诚信档案。目前,2019年度市管A级253家、B级1287家、C级21家用人单位的初步评价结果,按程序征求有关单位意见后予以公示。

发挥重大劳动保障违法行为社会公布和拖欠农民工工资黑名单惩戒警示作用。与发展改革、市场监管等部门建立失信联合惩戒机制,对依法查处的符合重大劳动保障违法行为和拖欠农民工工资“黑名单”条件的单位和个人,市、区(县)两级人社部门将依规通过人社官网、信用淄博网站、平面媒体等进行社会公布,及时纳入联合惩戒名单,不断加大失信惩戒力度,助力优化营商环境。目前,有5家企业作为重大违法失信主体纳入联合惩戒名单予以公示。据悉,淄博市劳动力市场监管指标在2019年度营商环境评价工作中排名全省第一。

今年以来,淄博市卫生健康委不断加大非法行医行为的处罚力度,对大案、要案等行为实施重点打击,5月份,淄博市卫生健康委委托市卫生计生监督执法局组织开展全市医疗市场暗访督导检查,共暗访覆盖全市40个乡镇(街办),196家机构。截至目前,淄博市共立案查处非法行医案件60起,罚没款接近106万元,没收牙科综合治疗床1台、药品一宗。目前已经结案38起。累计受理群众投诉80起,全部进行现场调查处理,处结率达100%。据统计,全市今年查处无证行医率1.53%,比去年下降了1.43%。

摧毁“黑工厂” “黑窝点”41处

2019年,淄博市市场监管局会同相关部门开展食品漠视侵害群众利益问题专项整治工作。销毁一批假冒伪劣产品,集中销毁查获的假冒伪劣、过期食品4.5万件,货值金额547.8万元。取缔一批违法违规主体,摧毁“黑工厂”“黑窝点”41处,打掉犯罪团伙7个,公示黑名单7人。

重点查办了制售假冒安琪酵母、假茅台、非法经营食盐等案件。取缔无证经营等违法违规主体63家,责令不达标网络订餐业户下线整改1095家。严惩一批违法犯罪分子,相关部门通报公安机关案件线索52个,移送司法机关13件。公安机关侦办食品领域犯罪案件111起,判决17人;刑事处罚68人,行政处罚121人;曝光一批典型案例,公开案件363起,媒体曝光典型案例91起。

完善一批制度机制,制定《中小学校周边食品安全网格化监管实施方案》《关于建立完善中小学校周边食品安全三级网格化监管体系的通知》,印发《关于对校园周边食品销售者实行风险分级监管的通知》,探索建立风险分级评价机制。市市场监管局与“美团”、“饿了么”第三方平台启动了“餐食封签 放心消费”项目,推广餐饮外卖包装盒加贴食安封签,设立

消费维权社会监督员160名。突出整治难点、热点问题。探索推行保健食品会销活动场所网络远程监控,将校外托管场所纳入“互联网+”智慧监管范围。全市检查保健食品重点场所1742处、“保健”类店铺2546家。

药品专项整治方面,全市共检查药品零售企业3179家次,警告627家次,责令整改1017家次,立案查处216起;241个执业药师证撤销注册,82家药品零售企业因不再符合认证条件等原因注销了药品经营许可证;撤销GSP证书1张,收回GSP证书11张。监管信息及时录入监管系统,收证证情况已在市局门户网站曝光台栏目进行公示。

淄博A、B级企业 达5.94万户

淄博市2020年纳税信用评价工作已经结束,全市税务系统共评价各类企业纳税人10.82万户,较上年增加1.2万户,同比增长12.5%,整体纳税信用状况持续向好。

评定结果经确认,淄博市A、B级企业5.94万户,较上年增长20%,占评价总户数的一半以上;M级企业3.65万户,较上年增长11.87%;C、D级企业1.21万户,在评价总户数中占比11.15%,较上年下降3.41个百分点。从构成看,A、B级企业总量大幅上升,M级企业数量持续增长,C、D级企业总量稳步下降,这表明淄博市纳税人诚信纳税意识进一步增强,税法遵从度稳步提升,对纳税信用越来越重视,依法诚信纳税日益成为社会主流。

据了解,淄博市税务系统与淄博银保监分局、6家银行机构、4家保险公司共同构建“政银保+税务”合作体系,落实百行进万企、银税互动支持个体工商户、守信联合激励、“银税互动”精准服务四大类企业等工作,积极为诚信纳税小微企业提供信贷资金支持。目前,“银税合作”贷款余额15.32亿元,通过“政银保+税务”合作体系累计为诚信纳税小微企业发放贷款75笔,共计10917万元。

淄博-乌里扬 点对点欧亚班列开行

导报讯 6月29日,“淄博-乌里扬”点对点班列首发仪式暨乌里扬州中欧班列新线路运营中心揭牌仪式在淄博保税物流中心举行,伴随着响亮的汽笛声,由山东高速集团统筹运营的“齐鲁号”欧亚(淄博-乌里扬)点对点班列,满载着玻璃制品、机械设备等淄博特色商品从淄博保税物流中心驶往俄罗斯乌里扬诺夫斯克州。

作为俄罗斯唯一的综合性自由贸易口岸经济特区和最好的物流集散基地,乌里扬诺夫斯克州经济特区经济基础雄厚,机械制造、汽车制造、金属加工、电力、零售贸易等产业发达。“淄博-乌里扬”点对点班列暨乌里扬州中欧班列新线路运营中心正式投入运行,是淄博与乌里扬诺夫斯克州友谊与合作的重要成果,是打造淄博内陆港、助力淄博开放发展的重要举措,中国的产品将沿着这条“丝绸之路”运往全俄罗斯乃至整个欧洲境内。

据悉,2019年,淄博保税物流园区与乌里扬诺夫斯克口岸经济特区签署了《合作谅解备忘录》,建立了经济合

作伙伴关系,为全面深入推进与俄罗斯的经济合作交流搭建了新的平台。目前,乌里扬诺夫斯克口岸经济特区已在淄博高新区委托成立了中欧(山东)国际供应链管理有限公司,并指定其为中国唯一的商务代表处和乌里扬诺夫斯克州中欧班列新线路运营中心。

淄博将充分发挥差异化竞争优势,推动班列常态化运行,以物流带动人流、资金流、信息流等资源不断向淄博聚集,形成“以物流筑通道,以贸易促产业”的开放型生态体系。通过“齐鲁号”欧亚(淄博-乌里扬)点对点班列,充分利用乌里扬州地缘优势,将贸易与物流相结合,使“淄博制造”“山东制造”辐射乌里扬周边及远东地区,实现淄博进出口货物在乌里扬州集散,有效分散莫斯科地区货物集散压力,提高物流流转时效性,为企业节约时间成本。同时,俄罗斯的特色产品也将通过班列运到淄博,在淄博形成俄罗斯商品集散中心,吸引俄罗斯采购商和制造业企业到淄博投资兴业。(赵瑞雪 徐浩 王悦月)

知识产权保护 “淄博做法”走在全国前列

导报讯 6月29日,淄博市知识产权纠纷人民调解委员会成立揭牌仪式,淄博仲裁委员会知识产权仲裁院成立揭牌仪式在齐盛国际宾馆举行,知识产权保护进入“淄博做法”新阶段。业内专家表示,“淄博做法”走在了全国知识产权保护的前列。

为深入推进对标深圳“一号改革工程”,加强知识产权保护、优化营商环境,全面完成“一号改革工程”和“十二大攻坚行动”目标任务,完善淄博知识产权保护体系,经淄博市市场监督管理局与淄博市司法局、淄博市文化和旅游局充分协商,决定成立淄博知识产权保护委员会;经淄博市市场监督管理局与淄博仲裁委员会充分协商,决定成立淄博仲裁委员会知识产权仲裁院。

淄博市副市长盖卫星表示,今天举行淄博市知识产权纠纷人民调解委员会暨淄博市仲裁委员会知识产权仲裁院成立揭牌仪式,主要任务是简要总结今年以来知识产权保护工作,对标学习深

圳,对加强知识产权保护、优化营商环境进行再部署、再推进,全面完成“一号改革工程”和“十二大攻坚行动”目标任务,助推淄博高质量发展。他强调,要进一步提高知识产权保护工作重要性的认识,增强工作的责任感和紧迫感。加强知识产权保护,是推进创新驱动发展,应对世界经济百年未有之大变局的战略举措;加强知识产权保护,是优化营商环境,推动淄博凤凰涅槃、加速崛起的客观要求;淄博市知识产权保护工作具有较强的比较优势,必须大作为。要突出重点,加快推进,高质量突出成果,提升效能,加大对侵犯知识产权违法行为打击惩戒力度;扑下身子,服务企业,提高企业自主创新能力和知识产权创造水平。(宓家峰 李树国 浦磊)

中国银行淄博分行

深入“百行进万企” 助力企业稳发展

自“百行进万企”活动开展以来,中国银行淄博分行认真贯彻落实“百行进万企”融资对接相关要求,积极担当社会责任,进一步扩大金融服务覆盖面,全力以赴做好企业金融支持工作,推动企业复工复产。

山东某科技有限公司是一家专业生产制造半导体自动化设备的企业,

为服务支持地方经济社会发展,加快推进“百行进万企”,积极发挥银行主力军作用,近期,中国银行淄博临淄支行联合临淄政府举行“金融服务下基层——敬仲专场”活动。淄博市临淄区金融办、敬仲镇相关领导,30余名区域内重点客户及普惠金融客户参加此次会议。

会上,中国银行淄博分行介绍了现阶段普惠金融服务模式、客户准入条件以及“科贷通宝”“政银保”等重点产品,并在会后与部分企业就具体政策、

持有发明专利证书,产品技术含量较高,在业内小有名气。在“百行进万企”活动期间,该在与企业对接中了解到企业有购置标准化厂房,扩大生产规模的资金需求。针对企业自主知识产权多、可抵押资产少的情况,结合国家知识产权贴息政策,中行淄博分行为其量身打造“中银利业

中国银行淄博临淄支行

“科贷通宝”支持企业科技创新

产品进行一对一沟通交流,详细了解企业情况,探讨授信方案。

“科贷通宝”是中国银行针对科技型企业轻资产、重智力的特点,围绕中小微企业融资问题推出的专项贷款产品,该产品项下业务具备手续简单、期限灵活、支持信用授信等特点,支持企业科技创新。“政银保”是由财

通宝”+知识产权质押组合业务方案,并成功为企业发放授信资金677万元。不仅缓解了企业因购买厂房带来的流动资金压力,同时帮助企业获得了政府贴息,极大降低了融资成本。

下一步,中国银行淄博分行将继续以“百行进万企”为契机,积极开展企业复工复产资金需求调查,加大对小微企业的重点关注与信贷支持,做好金融服务,不断提升普惠金融服务水平,助力企业稳步发展。(宋程程)

淄博有了首家私人银行中心



近日,中国银行淄博分行私人银行中心在分行营业部正式揭牌成立,这是中国银行山东省分行在山东地区成立的第六家私人银行中心。

2007年,中国银行率先成立私人银行服务机构,开境内私人银行业务之先河,经过十余年的耕耘,管理客户金融资产超

过1.4万亿,在境内开设私人银行服务中心超过40家,并在伦敦、香港、澳门和新加坡四个重要金融中心开设5个私人银行专业服务机构,在全球范围内为客户提供“立足中国、通达世界”的优质服务。

淄博地处黄河生态经济区、半岛蓝色经济区两

(吴倩 曹珍珍)